领

道

# 俞永方:让"水陆空"场景更智能更高效

在宽阔的河面上,当一艘货船驶过,如何得知 它是否超载? AIS 系统是否开启? 过去,海事人员 只能依靠登船检查,效率低且风险高。如今,一道 无形的智能卡口解决了这一难题——船舶无需停 泊,即可完成精准识别、尺寸丈量与违章取证。

这道改变行业游戏规则的"卡口",来自浙江 华是科技股份有限公司的创造。26年前,怀揣着 "兴我中华、求是创新"的梦想,董事长俞永方与 同为浙大校友的叶建标从浙江大学实验室出发, 开启了一段将自动化技术赋能各行各业、解决实 际问题的创业征程。

### 从实验室走向市场 以自动化技术助力产业升级

1998年,改革开放走过20个年头,国内工业自 动化领域仍被国外企业垄断,高等级仪器仪表与控 制系统几乎全部依赖进口。那一年,还在浙江大学 攻读自动控制研究生的俞永方,参与了国家"八五" 科技攻关项目——计算机集散控制系统的研发。 也正是这段经历,让他深切感受到中国工业自动化 技术的落后与紧迫。

"当时很多工厂还靠人工操作,质量不稳定,效 率低下。尤其是化工、制药这类高危行业,急需自 动化控制系统替代人工。"俞永方回忆道。1998年, 怀揣着为国家自动控制技术发展及应用普及的梦 想,刚从浙江大学自动化仪表及装置专业硕士毕业 的俞永方,与同为浙大校友的光学仪器专业毕业的 叶建标携手,从"兴我中华、求是创新"八个字中汲 取力量,创办了浙江华是自动化有限公司。

创业之初,资金匮乏、市场未明是俞永方面临 最现实的困难。"最初我们连方向都不太明确,只能 从组装电脑、卖配件做起,先活下来再说。"他坦 言。然而,正是这种"技术驱动+客户第一"的坚持, 让华是科技逐步在自动化与智能化领域站稳脚跟。

27年来,公司从自动化起步,发展于智能化,深 耕于智慧化,逐步形成立足浙江、辐射全国的业务 格局,并于2022年3月成功登陆深圳证券交易所创

### 核心技术驱动 打造"水陆空"全场景智能系统

三维激光技术,作为一种能够高效、精准重构

目标三维模型的全自动立体扫描技术, 是华是科 技核心竞争力的重要体现。在周界安防、内河监 管等场景中,公司围绕该技术自主研发的三维激 光哨兵、水上智能卡口等产品,已成为公司的明

水上智能卡口系统采用三维激光扫描与AI识 别技术,以不低于99%的识别率、2公里超远抓拍 距离和±10cm以内的高精度尺寸测量,实现了船 舶全天候智能识别与违章取证。

"以前查船像查酒驾,得设卡停船,效率极 现在通过智能卡口,船不用停,系统自动识 别、自动研判,大大提升了通行效率和执法精 度。"俞永方介绍道。目前、该产品已在全国十多 个省份的内河水系广泛应用。

另一款明星产品"三维激光哨兵系统",则源 自一次真实的安防需求。"我们在执行某安防项目 时发现传统的红外、视频监控漏报误报率高,因 此团队提出从二维转向三维激光的思路,成功研 发出了能通过智能算法有效滤除虚警,实现分段 设防、分级告警功能的哨兵系统。"俞永方说。

据介绍,该系统融合了高精度三维激光扫 描、智能AI分析和多传感器融合等核心技术,具 备灵敏的空间感知能力,可在风雨、黑夜等复杂 条件下实现对入侵目标的厘米级精准探测,为要 地守卫、大型活动安保等场景提供全天候、高精 度、快速响应的立体化安防解决方案。

此外,华是科技还推出"水上执法无人机系 统",构建起"AI+无人机"的非现场执法体系, 实现多航线、多任务并行处理,有效解决了传统 水上执法覆盖范围小、响应慢、成本高的问题。

华是科技不仅是技术实践者, 更是行业规则 的制定者。近年来,华是科技参与了《住建部住 宅性能评定标准》、ITSS《信息技术服务 服务生存 周期过程》《安全技术防范系统建设技术规范》 《城镇燃油供储场所安全技术防范系统建设技术规 范》《内河航道船舶监测系统技术要求》等国家、 省、市智能化及安全技术防范系统建设技术规范 和国家、地方及团体标准共18项。

### 创新与人才并重 践行"求是"理念育未来

走进华是科技办公大楼,迎面可见"为科技 之发展, 为社会之高效有序, 有缘一起承担一份

俞永方告诉记者,他的经营理念深受浙大 "求是"校训和竺可桢老校长"两问"的影响: "为什么要办公司?将来办成什么样?"而这句话 这正是俞永方创业至今始终坚守的初心。

俞永方将"和气、责任、开拓"作为企业价 值观,强调"实事求是做好事情",并将这些理念 融入管理制度中。在人才建设上, 俞永方强调 "专业+潜力"选人、"实战中成长"用人,并通过 导师制、技术沙龙等方式帮助员工提升。他认 为,公平是企业留住人才的核心:"只要能力与地 位、荣誉、薪酬相匹配,人才自然愿意留下。"

近年来,华是科技与浙江大学、浙江工业大 学等高校建立了研究生联合培养与产学研基地, 积极探索产学研深度融合新模式。俞永方提到, 近年来,已有2名与浙江工业大学联合培养的研究 生在毕业后选择留在华是科技就业,成为公司的 技术骨干。"这正是我们注重实战培养、与高校深 度合作的良好成果。"

此外,为提高企业自主创新能力,华是科技 与浙江大学联合成立智能船舶联合实验室, 开展 船舶自动驾驶和无人驾驶船舶等关键技术的研 究。2023年,由双方共同开展的无人驾驶重要课 题的应用实践——电动水上无人驾驶巴士,成功 在东河试航,它将数字智能技术应用于东河游 船,通过船体姿态速度感知、水位感知、目标检 测与导航定位多种感知技术融合实现船舶无人驾

"公司要生存就要盈利,要持续盈利就要不断 创新。"俞永方说。为此,华是科技建立了一套 "技术与市场双轮驱动"的决策机制,鼓励试错、 宽容失败,并对专利申请与软著登记给予重奖, 每项最高奖励6000元。

俞永方坦言,公司曾经历过失败。比如曾研 发一款"宝宝踢被提醒仪",因缺乏市场经验和推 广能力,最终未能成功。"失败了不要紧,但必须 面对、必须反省、必须改正。"他说,"做产品一 定要走进用户心里,不能闭门造车。

面向未来, 俞永方表示, 华是科技将持续推 进人工智能与三维激光、物联网等技术深度融 合,并积极响应国家"新质生产力"战略,与浙 江大学等高校深化产学研合作, 为智慧城市注入 更多科技动能。

本报记者 陈路漫

# 存得十年守かる家

# 非遗糖艺添精彩 存款保险入人心

农业银行衢州分行近日开展了以"存保十年 守护万家"为主题的存款保险知识宣传活动。

现场,非遗糖艺传承人以糖为"墨",巧手翻 捏,书写带有"存款保险""存保十年"等字样的各 种造型图案,吸引了不少市民驻足观看和动手参 与。同时,通过现场讲解、递送折页等形式,让大 众更加了解存款保险制度与自身金融安全的密 切关联

# 为跨境电商企业量身打造汇率避险服务方案

# 华夏银行温州分行护航跨境电商

本报讯 "三师助企·财智赋能跨境合规"专项 活动近日在温州鹿城跨境电商园举行,活动聚焦电 商行业汇率风险防范、财税合规、法律风控,特邀多 家专业机构参与。华夏银行温州分行作为金融服 务支持单位,积极联动当地财政、行业协会和产业 园区,为跨境电商企业量身打造汇率避险服务方 案,受到与会企业广泛关注。

跨境电商作为温州市外贸新业态的重要组成 部分,近年来发展迅猛,但也面临诸多挑战。在温 州市注册会计师协会、温州市会计学会、浙江省注 册税务师协会温州办事处、浙江省总会计师协会 温州工作委员会、华夏银行温州分行、鹿城跨境电 商园的联动下,温州形成了"政府引导+行业组织+ 金融机构+园区平台"的多方协同服务模式,为跨 境电商企业的发展,构筑起高效、智能的多维服务 生态。

"跨境电商企业多为中小规模,抗风险能力相 对较弱,通过专业的汇率风险管理工具,企业可以 更从容地应对国际市场变化。"在活动现场,华夏银 行温州分行的汇率避险专家紧扣跨境电商企业实 际经营中遇到的金融难题,深入浅出地讲解汇率波 动对跨境电商企业经营带来的影响,并结合案例详 细介绍了汇率避险工具的应用,引导企业树立风险 中性理念,通过金融工具合理规避汇率波动风险。 同时,该行还推出了为跨境电商企业量身定制的综 合金融服务方案,包括跨境人民币结算、贸易融资、 资金管理等,引起了与会45家企业代表的浓厚兴 趣。银行工作人员现场为企业提供咨询服务,针对 企业个性化问题提供专业建议,互动气氛热烈。"华 夏银行的专业分享让我们对汇率风险管理有了全 新认识,解决了我们一直以来的困惑。"一位参会企 业代表对此次给予了高度认可。

衢州勇康电器有限公司遗失公章一枚,声明作废。 嵊州市商帅挖机租赁服务部遗失公章一枚,声明作废。 台州市椒江区税务局遗失征收章,编号116,现声明作废。 拉普拉斯新能源科技股份有限公司海宁东部研发中心(统 -社会信用代码91330481MABYFKNX00)遗失公章、财务 章、法人范伟私章,声明作废。

天台县天南油漆工贸有限公司遗失公章,编号 33102310079281,声明作废

临海市华仑汽车美容维修中心遗失公章一枚,编号:

3310820216423,声明作废。 衢州市衢江区宏泉货运服务部遗失公章(33080310015585)

拍卖公告

16时在杭州市西湖区国际花园14楼会议室

举行公开拍卖会,现将有关事项公告如下:

有限公司股权818986股

88808500

的具备完全民事能力的自然人

本公司受委托,定于2025年10月20日

拍卖标的:浙江萧山农村商业银行股份

竟买人条件:公职人员除外,无犯罪记录

采用有保留价的增价拍卖方式,起拍价

浙江阳光拍卖有限公司

2025年10月10日

及参拍保证金请咨询。有意竞买者,请于

2025年10月19日11时前,缴纳保证金并办

理竞买登记手续,标的物详情请垂询0571-

### 注销公告

平阳县萧龙社会工作服务中心,统一社会信用代码 52330326MJ9229599W 经决议拟定将注销,根据《民办非企业单位登 记暂行办法》,请相关债权人在登记之日起45天内前来申报债权。联 系人:徐明玖,联系电话13868583619。

浙江宏刚建设有限公司遗失公章,编号33029910072958,财务 章,编号33029910072959,声明作废。

本人程良永遗失汽车合格证,合格证编号YE80X2002918618车 架号LVGBACEK2SG514098发动机号HJ17159,声明作废。

杭州通如永网络科技有限公司遗失财务章,法人章,声明作废。 乐清市翁垟颜子钧便利店遗失营业执照正副本,统一社会信用

代码92330382MA2C0P6WXN,声明作废 浙江俊益科技有限公司遗失合同专用章一枚,编号

3304810025183,声明作废 杭州冬藏文化传播有限公司遗失公章,财务章,法人章,声明作废。

# 清算公告

力构筑更加稳固的跨境金融发展生态。

"百团千师助万企"专项行动作为全省"个体工

商户服务月"活动的重要组成部分,旨在汇聚专业

力量解决企业发展中的实际问题。此次,华夏银行温

州分行主动将汇率避险小课堂融入到"百团千师助万

企"专项行动,是金融机构主动服务实体经济、助力优

化营商环境的具体实践。园区负责人表示,通过政府

部门、行业协会、专业服务机构与金融机构的协同合

作,既丰富了活动的内容,更增强了实用性,对构建

更加完善的跨境电商产业生态,提升温州跨境电商

与产业主体的深度协同将愈发重要。华夏银行温

州分行相关负责人表示,未来该行将在更多领域开

展此类联动模式,将汇率避险服务送进更多外贸发

展场景,为温州外贸高质量发展贡献应有之力,助

随着跨境电商成为外贸增长新引擎,金融机构

企业抗风险能力和国际竞争力提供了有效助力。

杭州新塔夫教育培训有限公司经董事会决议:举办者曹晖、程 火波、陈丹丹、周岚、王蓓蕾变更为曹晖、朱彩云、陈丹丹、周岚、王 蓓蕾。请债权人自2025年9月19日起45日内向本单位申报债 权。特此公告。清算小组成员:周岚、陈丹丹、徐洁、李水前、蒋克 春。联系人:周岚。联系地址:杭州市富阳区富春街道体育场路 553号。联系电话:15968877065。邮箱:imjuly@qq.com

杭州新塔夫教育培训有限公司 2025年10月10日

关于杭州灵山景区新游客中心茶咖(二次)项目场地招商公告 新游客中心咖啡厅项目场地位于西湖区双浦镇杭州灵山景区 新游客中心区域,项目总面积为88㎡。现诚招合作商,报名截至 10月29日17:00。详情请致电葛经理,联系电话:17376560728。

债务催收通知 周虹(身份证号码33060219810115004X,住所:绍兴市越城区 东街195号、靳理平(身份证号码:410223198105252035)绍兴市越 城区营桥河沿24号202室。你们向王国琴借款,已到归还日期。

希你们见报后立即与我联系,及时偿还本息。

通知人 王国琴 2025年10月10日

本报讯 金田新材的生产车间,BOPET 薄膜生产线正高速运转,一卷卷高端薄膜接 连下线;中域科技的模内贴标车间内,温变 标签随水温灵动变色,光栅效果转转杯在灯 光下呈现出惊艳的3D质感;镭博包装的柔 性版印刷机不停歇地运转,献礼版汾酒标经 过多道工艺后整装待发……坐拥"中国印刷 城"金名片,温州龙港市正以科技创新为密 钥,打开传统制造业迈向高端化、智能化、绿 色化转型的新大门。

在新材料领域,本土龙头企业金田新材 的突破极具代表性。搭载国际先进智能制 造技术的新产线,创新性引入在线涂布工 艺,成功攻克传统生产中"基膜需二次加工" 的行业痛点。

"原本需要客户方完成的二次加工环节 得以在生产线上直接完成,显著降低了客户 的使用成本,提升了生产效率。"金田新材副 总裁方超介绍道。

印刷产业的技术革新同样多点开花。

浙江中域科技深耕模内贴标领域十余 载,打磨出四大核心工艺创新成果:温变模 内贴标签、光栅效果转转杯、裸眼3D效果标 签、浮雕质感效果标签。这些更贴近年轻消 费场景的工艺创新,为企业赢得喜茶、古茗 等茶饮品牌的订单,年产值较转型前实现

在标签印刷细分领域,浙江镭博包装凭 借柔性版印刷的"柔"术突围。"这台设备兼 容性比较强,无论是膜类、纸类还是铝箔、 PVC等材料,都可以印刷。"企业相关负责人 介绍,依托柔性版印刷速度快、适合大单生 产的优势,产品广泛应用于日化、酒类、电子 等多个领域,2024年产值超亿元。

聚焦技术深耕,温州豪格防伪科技则将 液晶防伪与UV增效技术结合,凭借3项发明 专利和46项实用新型专利跻身"2025中国 标签印刷业品牌影响力50强",以技术壁垒 筑牢竞争优势。

在龙港,科技创新绝非企业靠"单打独 斗",而是构建"企业出题、政府立题、高校解 题"的协同生态,让创新活力持续迸发。

政府推行的"揭榜挂帅"机制成为关键纽带。金驰科 技便是这一机制的直接受益者。企业与浙江理工大学深 度合作,引入工业互联网平台,实现从订单响应到生产交 付的全流程数字化管控。"企业今年研发投入的成本得以 大幅降低,研发的生命周期也大大缩短。"公司总经理朱宏 达欣喜地表示。目前,龙港已启动2025年度关键核心技术 攻关需求征集,持续向"卡脖子"技术亮剑。

高校智力资源的注入为创新提供了深厚支撑。华旭实 业与浙江师范大学共建"儿童早期语言阅读文学研究中 心",将儿童文学与教育心理学前沿成果融入绘本研发。这 家以做圣诞卡片印刷起家的龙港传统印刷企业,继开发AR 互动儿童文创产品后,得以朝着少儿书刊读物产品的内容 领域奋力转型。

政策扶持则为企业创新注入强心剂。龙港设市以来 推出印刷包装产业重塑计划,推动印刷业内掀起新一轮设 备更新潮,引导企业加大研发投入力度,促进传统印刷产

"依托设备升级和工艺迭代,实现产能、品质、效益的 多重突破,在同质化竞争中开辟出发展新赛道。"乘龙印刷 董事长杨介战坦言。

如今,龙港已拥有各类印刷设备5200多台套,其中四色以 上高档胶印机700多台,为科技创新筑牢硬件基础。吴诗诗

# 金华银行衢州分行举办双节亲子嘉年华活动

本报讯 金华银行衢州分行近日携手荷西苑社区居委 会、安居幼儿园,共同举办了一场别开生面的"月满迎中 秋,童心迎国庆"亲子嘉年华活动。

本次活动不仅注重节日文化的体验,更巧妙融入了金 融知识的普及。工作人员通过生动有趣的中秋故事吸引 孩子们的兴趣,同时面向家长群体,以浅显易懂的语言讲 解日常生活中必备的反诈防骗技巧和基础理财知识,有效 提升了居民们的金融安全意识。

现场居民纷纷表示,此类活动不仅让孩子们体验了传 统节日的乐趣,更增进了邻里间的交流,感受到了来自金 融机构的暖心服务。

此次双节主题活动,是金华银行衢州分行深化社区服 务、践行社会责任的一次生动实践。未来,分行将继续以 传统节日为载体,积极搭建沟通平台,开展更多元、更贴近 民生的公益活动和金融服务,持续传递金融服务的温度与

## 包装"产业支付智能体"启动建设

本报讯 在日前举行的温州市2025年第三季度重大项 目集中签约活动上,浙江东经科技股份有限公司与中国 (温州)数安港、蚂蚁集团(支付宝)正式签署三方合作协 议,共同启动"产业支付智能体"项目。

据了解,此次合作核心在于三方资源优势的精准契 合,形成了"1+1+1>3"的协同效应:中国(温州)数安港提供 数据安全与政策支撑,为项目落地提供坚实保障;蚂蚁集 团(支付宝)注入领先的支付技术与资金信用生态,保障交 易安全高效;深耕包装产业30余年的东经科技则通过"产 业支付智能体"为包装产业提供精准赋能服务。

东经科技副总裁李林潼表示,此次三方将携手共建 "产业支付智能体",打通包装产业资金流转关键环节,为产 业链上下游企业提供高效、安全的资金服务支持,助力中小 企业缓解资金压力、提升运营效率,最终实现企业降本增 效、产业提质升级、区域经济活力增强的多方共赢格局。

此次合作还将助力包装产业持续健康高质量发展: 方面,通过"履约数据→信用→资金"的链路,逐步沉淀纸 包装行业的信用标准,让"讲诚信、履约好"的中小企业获 得更多资源倾斜,推动行业形成良性竞争格局;另一方面, 通过打通产业上下游信息孤岛,让企业的采购、生产、销售

全环节更顺畅,助力行业从"零散竞争"向"生态协同"升级。 李林潼表示,下一步,东经科技将继续发挥其在本领 域的先锋作用,深化与各方的合作,积极响应当地政府产 业政策引导,扩大平台生态覆盖,探索"AI+支付+数据+服 务"的深度融合。 通讯员 林日良 本报记者 杨柳树

本单位中共杭州市委军民融合发展委员会办公室遗失基本存款账户 开户许可证,编号为:J3310106446302,开户行:杭州银行市民中心支 行,户名:中共杭州市委军民融合发展委员会办公室,特此声明。 本单位中共杭州市委军民融合发展委员会办公室遗失专用存款账户 开户许可证,编号为:Z3310002101502,开户行:杭州银行市民中心支 行,户名:中共杭州市委军民融合发展委员会办公室,特此声明。 杭州重能技术有限公司遗失公章(编号33010910593046)、合同章(编 号33010910593047)、财务专用章各一枚,声明作废。